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e [, : «le bit envoyé est un 0 » ;

o F) : «le bit envoyé est un 1 » ;

e Ry : «le bit reu est un 0 »

e Ry : «le bit recu est un 1 ».
On sait que :

p(Ey) =045 pg, (B)=001; pg, (Ry)=0,02.
On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée.pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par 'arbre de probabilités ci-dessus.

—

. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit requ soit un 0 est égale

a:

a. 0,99 b. 0,396 MAE: d. 04

. La probabilité p (Ry) est égale a :
a. 0,99 b. 0,02 @ 0.408 d. 0,931

. Une valeur, approchée au milliéme, de la probabilité pg (J,) est égale
a. 0,004 L 0,001 c. 0,007 0,010

. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale
a: i

a. 0,03 b. 0,016 /@Aa d. 0015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.

On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.

1. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.

La probabilité, & 107 prés, qu’exactement 7 octets soient transmis sans erreur
est égale a :

[

w

'sS

\ a. 0,915 b. 0,109 c. 0,976 @ 0,085

2. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité qu’au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :

/@ e @ 1-012" b 012" c. 088" d. 1-088"

3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de facon
indépendante.
Soit N, la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

@ No=18

4

ir de 2 heures du 15/11/2022,

C. 2: =19

]

d. 2: =20
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Devoir de 2 heures du 15/11/2022,

.: =17 b. \(«: =18 C. 2: =19 d. 2: =20

Ey : «le bit envoyé est un 0 » ;
E| : «le bit envoyé est un 1 » ;
Ry : «le bit requ est un 0 »
R, : «le bit recu est un 1 ».

On sait que :

p(Ey) =04: pg (R)=001; pg (Ry)=0,02.

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pp(A).
On peut ainsi représenter la situation par I'arbre de probabilités ci-dessus.

1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit requ soit un 0 est égale
a7

0,99 b 0.39% c. 0,01 d. 04
2. La probabilité p (R,) est égale a :

m \: i\ oL 0,99 b. 0,02 © 0408 d. 0931
, .

3. Une valeur, approchée au milliéme, de la probabilité pr, (E) est égale
w@ 0,004 b. 0,001 c. 0,007 d. 0,010
4. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale
a:
0,03 b. 0,016 c. 0,16 d. 0,015
Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité, a 107" pres, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur
/ est égale a :
//\\M a. 0,915 b. 0,109 c. 0976 @ 0,085

. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité qu'au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :
a. 1-012"" b 012" & 08" d. 1-088"
. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.
Soit Ny la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

—

(3]
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Devoir de 2 heures du 15/11,/2022,

a. 2: =17 @ 2: =18 C. N<= =19 d. g. =20

o [5) : «le bit envoyé est un 0 » ;

e [ : «le bit envoyé est un 1 » ;

o R, : «le bit requ est un 0 »

e Ry : «le bit requ est un 1 ».
On sait que :

p(Ep) =04: pg, (R)=001; pg (Ry) =002
On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par I’arbre de probabilités ci-dessus.

1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit requ soit un 0 est égale
y s
A a. 0,99 @ 0,396 c. 0,01 d. 04
2. La probabilité p (R,) est égale a :
a. 099 b. 0,02 (© 0,108 d. 0931
3. Une valeur, approchée au milliéme, de la probabilite pg, (E,) est égale
a. 0,004 b. 0,001 © 0,007 d. 0,010

4. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale

. 0,03 b. 0,016 c. 0,16 d. 0015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet. que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité, a 107 prés, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur

est égale a :
a. 0,915 b. 0,109 c. 0,976 @ 0,085
~~ 2. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
/ > La probabilité qu’au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale 4 :
\ @ 1-012" b 012" c. 088" d. 1-088"
3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.

Soit Ny la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale & 0,1.
On peut affirmer que :

238 -4-
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Devoir de 2 h

ires dn 15/11 /2022,

A\ O

K Q Devoir de 2 heures du 15/11/2022.

Exercice 1.

On considére un cube ABCDEFGH. Le point I est le milieu du segment [ EF],
le point J est le milieu du segment [BC'] et le point K est le milieu du segment
[AE].
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Dans la suite, on se place dans le repére orthonormé A\# i AB, AD, A v

1. (a) Donner les coordonnées des points I et J.

—_ —_
(b) Montrer que les vecteurs I.J, AE et AC' sont coplanaires. Autrement
dit démontrer que l'un des vecteurs est combinaison linéaire des deuz
autres.

On considére les droites d; et dy définies par les représentations paramétriques
ci-dessous :

T
ﬁ?u Yy
z

n

3+1
8-2t
-2+3t

.“m% et dy:

Ney

4+t
1+t ,teR.
8+ 2t

2. Les droites d, et d, sont-elles paralléles ? Justifier votre réponse.
3. Le point L(4 ; 0; 3) est-il un point de d; ?

Exercice 2.

Soit f la fonction définie sur lintervalle ]0 ; +oo[ par :

-1-

vir de 2 heares du 15/11

f(z)=zln(z) -2 -2.

On admet que la fonction f est dérivable sur ]0 ; +oo[.
On note f " sa dérivée et C ¢ sa courbe représentative dans un repére.

1. (a) Démontrer que, pour tout x appartenant a J0; +0o[, ona f'(z) = In(z).

(b) Déterminer une équation de la tangente 7' a la courbe C + au point d’abs-
cisse z =e.

2. Question indépendante de ce qui précéde. Résolvez dans R Dinéquation :
In(z® +1) > 8.
Exercice 3.

On consideére la suite (u,,) définie par :

Uy
Un+l
pour tout entier naturel n.

1. Calculer ;.
Soit f la fonction définie sur I'intervalle [0 ; 1] par

0,6
0,75u, (1 = 0,15u,)

f(z) =0,752(1 - 0,15z).
2. Montrer que la fonction f est croissante sur Iintervalle [0 ; 1] et dresser son
tableau de variations.
3. Résoudre dans lintervalle |0; 1| I'équation f(z) = .
On remarquera pour la suite de I'exercice que, pour tout entier naturel n,
Un+y = \.A::v.

2. (a) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n, 0 € u,,; <
u, < 1.

(b) En déduire que la suite (u, ) est convergente.

(c) Déterminer la limite ¢ de la suite (u,,).

Exercice 4.

On considere un systéme de communication binaire transmettant des 0 et des 1.
Chaque 0 ou 1 est appelé bit. En raison d’interférences, il peut y avoir des erreurs
de transmission : un 0 peut étre recu comme un 1 et, de méme, un 1 peut étre recu
comme un (.

Pour un bit choisi au hasard dans le message, on note les événements :

9.
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Devoir de 2 henres du 1571 Devoir de 2 heures du 15/11/2022.

/ a. >~: =17 b. .~<: =18 C. w: =19 d. 2: =20

Ey : «le bit envoyé est un 0 » ;
E, : «le bit envoyé est un 1 » ;
Ry = «le bit requ est un 0 »
R, : «le bit recu est un 1 ».

St wnmis

On sait que :
p(Ey) =045 pg, (R)=001; pg (Ry) =002

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée py(A).
On peut ainsi représenter la situation par 'arbre de probabilités ci-dessus.

1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit requ soit un 0 est égale

a:
a. 0,99 @ 0,396 c. 0,01 d. 04

2. La probabilité p (R,) est égale a :
T 0,99 b. 0,02 c. 0,408 d. 0,931

3. _CE, valeur, approchée au millieme, de la probabilitée pg, (£,) est égale
%«o_oo\_ b. 0,001 c. 0,007 d. 0,010

4. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale

a:

. e 0,03 b. 0,016 c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité, 2 107 prés, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur

est, égale a :
a. 0915 b. 0,109 c. 0,976 (d.) 0,085
2. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité qu’au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :
a. 1-0,12" b, 012" 0,88" d. 1-088"
3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.

Soit Ny la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.

On peut affirmer que :

-3- 4-
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Devoir d n15/11f ir de 2 heures du 11/2022.
699 R, a. N,=17 Ny =18 c. Ny=19 d. Ny=20
o \
e Fy: «le bit envoyé est un 0 » ; # R,
e [J; : «le bit envoyé est un 1» ;
e R, : «le bit recu est un 0 » 002 R
e Ry : «le bit requ est un 1 ». ) 0
B, A
O&u Ry

On sait que :

p(Ey)=04; pg, (R)=001; pg (Ry) =002

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par 'arbre de probabilités ci-dessus.

(=

. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit recu soit un 0 est égale

\ a:
a. 0,99 b. /0,396 c. 0,01 d. 04

. La probabilité p (R,) est égale a:

@ a. 0,99 b. 0,02 @ 0,408 d. 0,931

Me valeur, approchée au millieme, de la probabilité pg, (E,) est égale

: a’ 0,004 b. 0,001 c. 0,007 d. 0,010

. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale
a:

(3]

o

—

0,03 b. 0,016 c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité, a 107" prés, quexactement 7 octets soient transmis sans erreur
est égale a :
a. 0915 b. 0,109 c. 0,976 @ 0,085

On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité qu’au moins 1 octet soit, transmis sans erreur est égale a :

a. 1-012"" b, 012" d. 1-088"
Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de facon
indépendante.

Soit Ny la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

3

s
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a. N(<: =17
e F, : «le bit envoyé est un 0 » ;
e 7, : «le bit envoyé est un 1»;
e R : «le bit requ est un 0 »
e R : «le bit requ est un 1 ».
On sait que :

p(Ey) =04 PE, (R,) =0,01; PE, (Ry) = 0,02.
On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pp(A).
On peut ainsi représenter la situation par I'arbre de probabilités ci-dessus.

1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit requ soit un 0 est égale
a:
a. 0,99 () 0306 c. 0,01 d. 04
2. La probabilité p (R,) est égale a : \Jo.} ,rb
C
a. 0,99 b. 0,02 c. 0,408 d. 0931 —? Y
3. Une valeur, approchée au milliéme, de la probabilité pg, () est égale J
0,004 b. 0,001 c. 0,007 d. 0,010
4. Ta probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale
f &
A a. 0,03 G 0,016 c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité, a 107" prés, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur
est égale a :

a. 0915 b. 0,109 c. 0,976 (@ 0,085

2. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité qu’au moins 1 octet, soit transmis sans erreur est égale a :

=3

a\ 1-012" b, 0,12 c. 088" d. 1-088"
3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de facon
indépendante.

Soit Ny la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.

On peut affirmer que :

-3-

Devoir de 2 heures du 15/11/2022,

b. N, =18

-4-

2: =19

2:

20
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12 Devoir de 2 heures du 15/11/2022,

) H . xe

Devoir de 2 heures du 15/

c. Npy=19 d. Ny=20

e [ : «le bit envoyé est un 0 » ;
e [J; : «le bit envoyé est un 1 »;
e R, : «le bit recu est un 0 »
e Ry : «lebit recu est un 1 ».

On sait que
p(Ey) =045 pg, (R)=001; pg (Ry) =002

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par I'arbre de probabilités ci-dessus.

—

. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit recu soit un 0 est égale

.>#u@§

. La probabilité p (R,) est égale a :

@\ A a. 0,99 b. 0,02 o.g d. 0931

c. 0,01 d. 04

3. Une valeur, approchée au milliéme, de la probabilité pg, (Fy)est ggale
a. 0,004 b. 0,001 c. 0,007 T,
4. La probabilité de 'événement « il y a une erreur de transmission » ‘est égale

a:

H/_% TT a. 0,03 c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité, 4 107 pres, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur
est égale a :

a. 0915

c. 0,976 d. 0,085

(3]

. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité qu’au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :
a. 1-012" b)) c. 088" d. 1-088"
. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.
Soit N, la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

w
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24 Devoir de 2

Devoir di u 16/11/4

a. 2: =17 b. }..: =18 - _<: =19 d. 2: =20
o [ : «le bit envoyé est un 0 » ;
e [, : «le bit envoyée est un 1 »;
o R, : «le bit requ est un 0 »
e 7, : «le bit recu est un 1 ».

On sait que :

p(Ey) =04; pg, (R)=0017 pg (R) = 0,02

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par I'arbre de probabilités ci-dessus.

1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit recu soit un 0 est égale
s
a. 0,99 () 0,39 c. 0,01 d. 04
) 2. La probabilité p (R,) est égale a :
®\ a. 099 b. 0,02 (=) 0.0 d. 0931
3. Une valeur, approchée au millieme, de la probabilité pg, (E,) est égale
@ a. 0,004 b. 0,001 (=) 0.007 d. 0,010
7~ 4. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale

/ | a:
_/.w_\ a. 0,03 (B 0,016 c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.

On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité, a 107" prés, qu’exactement 7 octets soient transmis sans erreur
\ est égale a :
A a. 0915 b. 0,109 c. 0,976 @ 0,085

2. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité qu’au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :
4 ;
N @ 1-012" b 012" c. 0,88" d. 1-08"
3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.
Soit N la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets solent tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

N\

-3- 4-
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Devoir de 2 heureg dn 15,11

Ey = «le bit envoyé est un 0 » ;
E; : «le bit envoyé est un 1 »;
Ry = «le bit requ est un 0 »
R, : «le bit requ est un 1 ».

On sait que :

p(Ey) =045 pg (R)=001; pg (Ry) =002

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par I'arbre de probabilités ci-dessus.

—

. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit regu soit un 0 est égale

b. 0,396 c. 0,01 d. 04
probabilité p (R,) est égale a :

a. 0,99 b. 0,02 . 0,408 d. 0,931

3. Une valeur, approchée au milliéme, de la probabilité pg, (E,) est égale

a. 0,004 b. 0,001 <& 000D d. 0,010

4. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale

a
a. 0,03 g c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a

0,88.

—

. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité, a 107" pres, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur
est égale & :

a. 0915 b. 0,109 c. 0,976 d. 0,085

2. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité qu’an moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :

b. 0,12" c. 088" d. 1-088"

3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.
Soit N, la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

Mo f

Gﬂw n0)

O

Devoir de 2 heures du 15/11/2022,
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Devoir de 2 heureg du 15/11,/2022. Devoir de 2 heures du 15/11 /2022,

\. Ny=17) b Ny=1i

E, : «le bit envoyé est un 0 » ;
E; : «le bit envoyé est un 1 » ;
Ry = «le bit re¢u est un 0 »
Ry : «le bit recu est un 1 ».

On sait que :

p(Ey) =045 pg (R)=001; pg (Ry) =002

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par I'arbre de probabilités ci-dessus.

1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit recu soit un 0 est égale
. b. 0,396 c. 0,01 d. 04
y 2. La probabilité p (R,) est égale a .
/ a. 0,99 b. 0,02 d. 0,931

Une valeur, approchée au millieme, de la probabilité pg, (E,) est égale

a. 0,004 b. 0,001 c. 0,007 d. 0.010

La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale

Nn
< a. 003 (_b. 0,016 c. 0,16 d. 0015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.

On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.

1. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.

ayspga= 3 5 ; .
La probabilité, a 10 pres, qu’exactement 7 octets soient transinis sans erreur
3 est égale a

\ .
A a oo b. 0,109 c. 0,976 g

2. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité qu’an moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a

( (a_1-012") b. 012" c. 088" d. Tc..mms

3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.
Soit N;, la plus grande valeur de N pour laquelle la E.ovmv::@ que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :
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Devoir de 2 heures du 15711 /2022,

0,55 -
122 Ry a. Ny=1T
: E, =
e [ : «le bit envoyé est un 0 » ; # R
e Fy: «le bit envoyé est un 1 » ; .
o Ry : «le bit recu est un 0 » 2 R
® Ry :«lebit requ est un 1 ». 0 0
E, —
/ N.W_
On sait que : KL
p(Ey) =04; PE, (R,) =0,01; PE, (Ry) = 0,02.
On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pu(A).
On peut ainsi représenter la situation par I'arbre de probabilités ci-dessus.
1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit reu soit un 0 est égale
F
@, i a. 0,99 8 c. 0,01 d. 04
2. La probabilite p (R,) est égale 4 :
@ . a. 0,99 b. 0,02 e d. 0.931
2 3. Une valeur, approchée au millieme, de la probabilité Pr, (Fy) est égale
& / a. 0,004 b. 0,001 g d. 0,010
(& 4 4. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale
p a:
(4 H a0 g c. 0,16 d. 0015
Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale &
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante. =/ 7 {6}
La probabilité, 4 107 pres, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur .

est égale a :

_.Q 44. a. 0915 b. 0,109 c. 0,976 B

2. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité qu'au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a : S

C\ L| g b. 0,12" c. 088" d. 1-088" PXLe
3.

Soit. N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.

Soit Ny la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale 4 0,1.

On peut affirmer que :
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lu 15/11/% Devoir de 2 heures du 15/11/2022,

0%_ g, a. Ny=17 b. Ny =18 QZ. =19 d. Ny=20
5 ~\ 2
e [, : «le bit envoyé est un 0 » ; # R,
e [ : «le bit envoyé est un 1 »;
o Ry : «le bit regu est un 0 » Q2 R
e Ry : «lebit recu est un 1 ». ) 0 0
1 G 1 O‘T m_ \
G

On sait que :

p(Ey) =04, PE, (Ry) =0,01; PE, (Ry) = 0,02.

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par 'arbre de probabilités ci-dessus.

1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit regu soit un 0 est égale

— a
Q 4+ a. 099 bo_uwa c. 0,01 d. 04

2. La probabilité p (Ry) est égale a :

Q4 T A 099 b. 0,02 (e.) 0.408 d. 0931
3. Une valeur, approchée au millieme, de la probabilité pg, (F,) est égale
@ 4 a. 0,004 b. 0,001 @ 0,007 d. 0,010
4. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale
a

@ Y e 008 @E:a c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0.88.
. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité, a 107" preés, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur
est egale a :

tY A 0915 b. 0,109 c. 0976 a 0,085

2. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité qu’an moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :

@\: o 1-012"  boo2V c. 088" ﬂ: 1-0,88"

. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.

(==

w

Soit NV, la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

-3- -4-
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”/ M@ %\* a. 0,03 (b. 0016

6 o a 000 b. 0,001 ‘e. 0,007

P =

/

ﬁ #v. 2: =18

E, : «le bit envoyé est un 0 » ;
| : «le bit envoyé est un 1 » ;
Ry : «le bit recu est un 0 »
Ry : «le bit regu est un 1 ».

On sait que :
p(Ey) =045 pg, (R)=001; pg (Ry) =002

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pp(A).
On peut ainsi représenter la situation par 'arbre de probabilités ci-dessus.

1

La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit requ soit un 0 est égale
&z > i

@ &\.T a. 0,99 b. 0,396 °
2. La probabilité p (R,) est égale a :

1) - a. 0,99 b. 0,02 c. 0,408 d. 0,931
< R
3.

Une valeur, approchée au millieme, de la probabilité pp, (E,) est égale
. d. 0,010

La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale

a: e

—_—

c. 0,01 d. 04

4

c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité, a 107 prés, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur
est égale a :
\ a. 0915 b. 0,109 c. 0,976

2. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité qu’au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale & :

b. 0,12" c. 088" d. 1-088"

3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.
Soit N, la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

—

Devoir de 2 heures du 15/11/2022.

C. 2: =19
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Devoir de 2 henres du 15/

e Fy: «le bit envoyé est un 0 » ;

e [ : «le bit envoyé est un 1 »;

e Ry : «le bit requ est un 0 »

e Ry : «lebit requ est un 1 ».
On sait que :

p(Ey) =04; PE, (Ry) =0,01; PE, (Ry) = 0,02.
On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par 'arbre de probabilités ci-dessus.

1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit requ soit un 0 est égale
a:
a. 0,99 ™ 0,396 c. 0,01 d. 04
2. La probabilité p (R,) est égale a :
a. 099 b. 0,02 © 0.408 d. 0,931
3. Une valeur, approchée au milliéme, de la probabilité pg, (F,) est égale
a. 0,004 b. 0,001 (© 0007 d. 0,010
4. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale
a:
a. 0,03 @ 0,016 c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu’un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.
La probabilité, 4 10~ prés, qu’exactement 7 octets soient transmis sans erreur
est égale & :
a. 0915 b. 0,109 c. 0,976

2. On transmet, successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité qu’au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :

a 1=012" b. 012" c. 088" d. 1=088"
it N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon

nte. <

Soit N; la plus grande e N pour laquelle la prob que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

8%

Devoir de 2 heures du 15/1172022.

a. N<: =17 b. 2: =18

-4-

/

C. N<: =19

QV,_ 2: =20
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Devoir de 2 heures du 15/11

o [ : «le bit envoyé est un 0 » ;

e [ : «le bit envoyé est un 1 » ;

o Ry : «le bit requ est un 0 »

e Ry : «lebit requ est un 1».
On sait que :

Bﬁm_cv =04 PE, Amfv = O.O~ PRy Amw..v = C.ON
On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par arbre de probabilités ci-dessus.

ot

. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit requ soit un 0 est égale
4/ A~

A/ ¥+ a 0w ®) 0.396 c. 001 d. 04
2. La probabilité p (Ry) est égale a :
Y £+ a 0w b. 0,02 (c) 0.408 d. 0931
3. Une valeur, approchée au milliéme, de la probabilité pg, (F,) est égale

_ A koo b. 0,001 (=) 0007 d. 0,010
1 4. La probabilité de I'événement « il y a une erreur de transmission » est égale

TN a

(%) 0,016 c. 0,16 d. 0,015
Un message de longueur huit bits est appelé un octet.
On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité, a 107" prés, qu’exactement 7 octets soient transmis sans erreur
est égale a :
a. 0,915 b. 0,109 5 d. 0,085

On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité qu’au mqins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :
a. 1-0,12" c. 0,88" d. 1-08"
3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.

Soit NV la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale 4 0,1.
On peut affirmer que :

&

3

a. 2:

17

b. 2: =18

Devoir de 2 heures du 15/11/2022.
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Devoir de 2 heured du 1511 /2022, Devoir de 2 heures du 15/11/2022.

b. 2: =18 c. ?«: =19 d. 2: =20

e Fj: «le bit envoyé est un 0 » ;
e [ : «le bit envoyé est un 1 »;
e R, : «le bit requ est un 0 »
e Ry :«lebit requ est un 1 ».

On sait que :

p(£y) =04; PE, (Ry) =0,01; PE, (Ry) = 0,02.

On rappelle que la probabilité conditionnelle de A sachant B est notée pg(A).
On peut ainsi représenter la situation par 'arbre de probabilités ci-dessus.

1. La probabilité que le bit envoyé soit un 0 et que le bit recu soit un 0 est égale
a:
a. 099 @ c. 0,01 d. 04
2. La probabilité p (1) est égale a :
a. 0,99 b. 0,02 d. 0,931
3. Une valeur, approchée au millieme, de laprobabilité pg, (F) est égale
a. 0,004 b. 0,001 d. 0,010
4. La probabilité de I'événement « il y a un ur de transmission » est égale

a:

a. 0,03 g c. 0,16 d. 0,015

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.

On admet que la probabilité qu'un octet soit transmis sans erreur est égale a
0,88.
1. On transmet successivement 10 octets de fagon indépendante.

La probabilité, a 10~ prés, qu'exactement 7 octets soient transmis sans erreur

est égale a :
Y R
a. 0,915 b. 0,109 c. 0,976 d. 0,085
On transmet successivement 10 octets de facon indépendante.
La probabilité qu'au moins 1 octet soit transmis sans erreur est égale a :

a 1=012"0 b 012 e 088" d. 1-088"

3. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de fagon
indépendante.
Soit N, la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N
octets soient tous transmis sans erreur est supérieure ou égale a 0,1.
On peut affirmer que :

o

3 4-
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Devoir de 2 heures du 15

Devoir de 2 heures du 15/11/2022.

Exercice 1.

On considére un cube ABCDEFGH. Le point [ est le milieu du segment [ EF],
le point J est le milieu du segment [BC] et le point K est le milieu du segment
[AE].
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Dans la suite, on se place dans le repére orthonormé A\» i AB, AD, A v

1. (a) Donner les coordonnées des points [ et J.

— s —
(b) Montrer que les vecteurs I.J, AE et AC sont coplanaires. Autrement
dit démontrer que l'un des vecteurs est combinaison linéaire des deux
autres.

On consideére les droites d; et d, définies par les représentations paramétriques
ci-dessous :

z = 3+t T = 4+t
d:{y = 8-2t ,teR e dy:{y = 1+t ,teR.
z = =243t z = 8+2

2. Les droites d; et d, sont-elles paralléles ? Justifier votre réponse.
3. Le point L(4 ; 0; 3) est-il un point de d, ?

Exercice 2.

Soit f la fonction définie sur Iintervalle J0 ; +oo[ par :

s 2

f(z) =zIn(z) —z - 2.

On admet que la fonction f est dérivable sur J0 ; +oof.
On note f' sa dérivée et C 7 sa courbe représentative dans un repére.
1. (a) Démontrer que, pour tout z appartenant & J0 ; +oo[, ona f'(z) = In(z).
(b) Déterminer une équation de la tangente 7' a la courbe C; au point d’abs-
cisse x =e.
2. Question indépendante de ce qui précéde. Résolvez dans R Dinéquation :
2
In(2” + 1) > 8.

Exercice 3.

On consideére la suite (u,,) définie par :

0,6
0,751, (1 = 0,15u,,)

U

Un41
pour tout entier naturel n.
1. Calculer u;.

Soit f la fonction définie sur U'intervalle [0 ; 1] par

f(z) = 0,75z(1 = 0,15z).
2. Montrer que la fonction f est croissante sur l'intervalle [0 ; 1] et dresser son
tableau de variations.
3. Résoudre dans l'intervalle |0; 1] Péquation f(z) = z.
On remarquera pour la suite de I'exercice que, pour tout entier naturel n,
Up+y = .\.ﬁ.::v.
%.. (a) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n, 0 € upyy <
u, € 1.
(b) En déduire que la suite (u,,) est convergente.

(¢) Déterminer la limite £ de la suite (u,,).

Exercice 4.

On considére un systéme de communication binaire transmettant des 0 et des 1.
Chaque 0 ou 1 est appelé bit. En raison d’interférences, il peut y avoir des erreurs
de transmission : un 0 peut étre recu comme un 1 et, de méme, un 1 peut étre recu
comme un 0.

Pour un bit choisi au hasard dans le message, on note les événements :

9.




